SAYISAL BOLUM

e (G GO e

2-5 1 5 1 2 3 .1
3 1_3 1_2 3 1
3+g+2—u+2—3 1112
3 3
-2, 1_4+11_ 15
=97t 2 " 22 T2
2) ({1

Cevap: E

38,310,312 38(14+3243%) 3891

= = =7
438 + 310 38(4+32?) 3%.13
Cevap: B
/32 442
s e fgele 4.
2J/24 4y6 4V6
7/6
4/6 3 "4/6 12
Cevap: A
ol+8! _ 89+1) _ 8L10
(61—51)4! ~ 5I(6—1).4! ~ 51.5.4]
2
_87654.10° 87.8.52 _ o8
5.8 . 4! BA3.21
Cevap: B
A4B = B=2
- CA7 A=5
B85 c=2
A+B-C=5+2-2=5
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

) a’b?’<0 = a’<o0
a<o0

i) 0<a+c = ¢c>0

2

iii) 0<2a-b
b<?2a = b<a
= b<ax<c

Cevap: B

a®+b.a+c= cift ise tablo yaparak a, b ve c'nin
teklik ciftlik durumunu gorelim.

a b <
@ T T c
@) T T b tek oldugu igin sa-
) ¢ dece (1, ve @) sege-
¢ ¢ ¢ nekler kullanilir.
@. ¢ T c
l.maddea.c+b = T.C+T=Tek
= C.C+T=Tek
I. maddea+b+c = T+T+C=_Cift
= C+T+C=Tek

Ill.maddeb+c=T+ C=Tek
Cevap: C

2<|x-5] <15

e AN
2<x-5<15 2<—xXx+5<15
7<x<20 -3<—x<10

-10<x<3

8+9+...+19=162

2+1+0-1-2+43-...-9=42

162 -42 =120

Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.
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9. la+12| =3a
/ AN
a+12=38a a+12=-3a
olamaz
la+bl =b+10
/ AN
a+pg=g+10 a+b=-b
610 6+b=-b-10
2b =—-16

a.b=6.(-8)=-48

10.

Cevap: C

(5+vVx)(25-%) _ (5+Vx)(5=vx)(5+¥x) _

5—+x 5—+/x 3
(5+Vx)>=36 =25+ 10X + X =36
10Vx +x =11

11. 5a+3b+3c=0

5ab + 5ac =-27

a>0

O halde, a+b+c=

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: C

= 5a=-3b-3c
= ba=-3(b+c)
= —5:Ta=b+c
= 5a(b +c) =-27
- 5a(—%)=—27
= 25a° = 81
2_8 __9
= a“= 5 =a=¢
= —%=b+c
52
= T=b+c
= —%:b-kc
= b+c=-3
9 6
5375
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

12.

13.

'y
=

2<a+1<7
+ 3<b-2<13
5<a+b-1<20
9<a+b+3<24

a +b + 3 enfazla 23 olur.

AB

e a+b=6(s(A)=6)
e c=2(s(C\AuUB))=2

e a+b+c+d=12(s(AuUC)=12)

—_——

6 2
6+2+4=12 = d=4

Cevap: B

Cevap: D

Cevap: A
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15.

BCA — 5 ile bdlunebilen tek sayi ise A =5 olur.

ABC — 3 ile tam bbdlunebiliyorsa
A+B+C=3k
5+B+C=3k = B+C-=1

B+C=1 °
1 OaC)
B+C=4

1 3

2 250
3 1

4 0
B+C=7

1 6 °
2 5

3 45
4 3

5 2

6 1

7 0

+
1l

—
o

© 0O NOoO O~ WN =W
- D WA OO OO

+
1
—_
w

N OO N®OWm
© o N o o s~O
N

Toplam 30 farkh sayi yazilabilir.

W oW W W >

o wWw N =

o © o w O

— 3 tane
— 6 tane
— 3 tane

— 1 tane

B+C=4
B+C=7
B+C=10
B+C=13
B+ C=16 olur.

e B+C=16
9 7

8 850

7 9

Cevap: A

13 tane

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

17.

18.

1. 2 3 4 5 6 7.

Ogrt. | Ogrt. | Ogrt. | Ogrt. | Ogrt. | Ogrt. | Ogr. | TP

Soru X X+1 | x+2 | x+3 | x+4 | x+5 | x+6 | 7x+21

Kontrol| x+3 | x+3 | x+3 | x+3 | x+3 | x+3 | x+3

En fazla soruyu 7. 6gretmen yazmis ve her 6gretmen
X + 3 tane sorunun tashihini yapmistir.

O halde,
X+6+x+3=2x+9=41
2x = 32
x=16
Toplam soru 7x +21 =7 .16 + 21 =133
Cevap: B

Filodaki toplam ucak sayisi 100x
% 55 Airbus = 55x
100x — 55x = 45x (kalan)

45x.% = 30x Boing ve 15x'de Tupolev

15 Boeing ¢ikti geriye.
30x — 15 tanesi kald!.
Son durumda Boeing ve Tupolev sayisi esitleniyor.
30x — 15 = 15x
15x =15
Tupolev =15x=15.1 =15 tane
Cevap: C

Diger Sayfaya Geginiz.
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19.

Maliyet. Satis | Kar-Zarar| Adet 21. Profesor Kadrosu Docent Kadrosu
Takim Elbise| 100x 140x 40x kar | 25 tane Erkek Kadin Erkek Kadin
Abiye 100y 80y 20y zarar | 12 tane X y X+ 12 2y
Ogretim gorevli sayisi toplamda 82 kisi olduguna go-
80y =2.140x—60 Takim elbiseden re,
8y =28x—6 40x . 25 TL kar X+y+X+12+2y=82
6 =28x — 8y Abiyeden 2X+3y=70............... (i)
3=14x -4y 20y . 12 Tl zarar Profesor kadrosundaki 6gretim gorevlilerinin dortte
Son durumda Kar birinden fazlasi kadin ise
40x . 25 — 20y . 12 = 400 XZV <y = x+y <dy
25x — 6y = 10
X <3Y i (i)
2/25x —6y=10 50x — 12y = 20 % Buradan y'nin alabilecegi en kuiguk degeri ariyo-
-3/ 14x -4y =3 L A2x 12y =-9 uz.
2x+3y =70
8x =11 2x =70-3y
= % X = 70;3y
40x = 40.% =55 _ * x<3y'den
@
Cevap: A g @ <3y
N
; 70 -3y <6y
P
;5 70 < 91
& 8
3 y'nin alabilecegi en kuguk deger 8 bulunur.
Cevap: B
20. Enes Mete Mete'nin annesi
0vyas X yas 59-x yas
8 yas x+8 yas 67-x yas
67 —x =49
x=18
Enes 0 yasinda iken Mete 18,
Enes 5 yasinda iken Mete 23 yasinda.
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI 4
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22,

23.

Her ay ddenecek 36 taksit 100x TL olsun.
3

1. ay 100x—100x.£ = 64x ;
100 Bu U¢ aydan top-
36 lam 108 TL kalan
2.ay 100x-100x.755 = 64X » pdeme var.
36
3.ay 100x—1 OOX.W = 64x

J

Kalan 108x TL 18'e bolunurse 108x

18 = 6x olur.

Yani her ay 100x + 6x = 106x TL ddeme yapilmali-
dir.

O halde 106x = 10600

x =100
Bu durumda aylik 100x = 100 . 100
= 10000
Odeme yapiimali.
Otomobilin toplam fiyati
21x=21.10000 = 210.000 TL

Cevap: A

1 18.02

1 18.08 — +6ileri
1 18.04 — +2ileri
17.58 — —4 geri

Dogru saat
Arda'nin saati
Berna'nin saati

Ceyda'nin saati :

e Berna'nin saati ile 15.00'de baglayan bir program
gercekte 14.58'de baglamistir.

Ceyda'nin saatine gore 17.38'de bitmis bir prog-
ram gercekte 17.42'de bitmigtir.

Bu program 17.42 — 14.58 = 2.44 saat surmustur.

e Arda'nin saatiile 14.00'de baglayan program ger-
cekte 13.54'te baglamistir. 2.44 saat surmus ise
13.54 + 02.44 = 16.38'de bitmistir.

Berna'nin saatine gore bu program Berna'nin saati 2

dk ileri oldugundan saat 16.40'da bitmistir.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

24. GCikolatal dondurma icin her top x gr olsun.

12 top cikolatali top 12 . x gr gelir.
Isik yandigi igin 12x > 45 olur.

x>%:x>%olur.

4 tanesini alirsa geriye 8 top kalir ve 1s1k sbner bunun
anlami 8 top dondurma 45 gr veya daha az demektir.

8.x < 45 - x < 42 denilebili.

Kalan 8 topun 4'unu daha cikarip yerine 4 tane cilekli
koyuyor. Cilekli dondurma toplari y gram olsun.

O halde 4y + 4x = 45 olmalidir.

Bize cilekli dondurma toplarinin agirligi yani y sorul-

du, O haldex = 22 - 4y

=30<90-8y <45
—60 <8y =-45

60>8y2‘%5

75>y =506...
y degeri seceneklere gore 6,5 olabilir.

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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25.

26.

Aldigi mesafe(km)
A

636 - ---------nnnnneeeees

f > Saat
05:00 12:00

Arag saat 05.00'da yola ¢ikip mola anina kadar x km
yol almis olsun.

Seyahat toplam 7 saat surdu ve 2 saat mola verdiyse
5 saat yol almig olur. 5 saat yolun t saatini 120 km
hiz ile alsin.

O halde

x=120.1

Geri kalan yolu yani

636 — x km yolu 5 —t saatte

120.10

120 + 100

= 132km hizla alsin.

O halde

636 —x=132.(5-1)
636 — 120t = 132 (5 —1t)
636 — 120t = 660 — 132t

12t =24
24
t= 12 = 2
x=120.1
=120.2=240
Cevap: E
Sifreler 4 haneli olacak.
Harf Rakam
5\ /4 5.4 43
2 2 ﬁ<2>.(2)_7.7_60
5\ /4 5.4
3 1 ﬁ<3>.(1)_7.4_4o

60.4!+40.4!=100. 4!
=100 . 24 = 2400 tane
Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI

27. Bu soru icin hepsi-aksi yontemini kullanalim. Yani

28.

29. f =2a-b+1
ab

tum durumlardan istenmeyeni ¢ikardim. Burada is-
tenmeyen bu Uc¢ sayinin carpiminin tek olmasidir.
Yani segilen sayilarin TTT seklinde olmasidir.

A'dan tek segme olasiligi : 2_1
4 2

.2

B'den tek secme olasiligi : 3
.. 2 1
A'dan tek se¢gme olasiligi : 12

O halde TTT olma olasiligi
121 1

2°'3'27 6
Tum durum ve olasilik i¢in 1 olmalidir.

O halde 1—l = S olur.

6 6
Cevap: C
f24=2.2—4+1=1
f32=2.3—2+1=5
f =2.a-1+1=20
al
1+5=20a
6=2a
3=a
Cevap: C

2a-b+1+2b—a+1=a+b+2=19
a+tb =17

}

f =2b—a+1
ba
Cevap: B
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30.

31.

32.

Fabrika x gunde teslim etsin.

Yurtici sipariste x — 10 gun gecikme ve (x — 10).250
TL ceza oder.

Yurtdigi sipariste x—17 gun gecikme ve 2 urun oldu-
gu icin

(x=17).125.2 TL ceza bdder.
(x—10).2§0+(x—17).125.2 = 2%25(5

2x—20+2x—-34=22

4x =76
x =19 olur.
Cevap: C
Adet | Fiyat T‘F’f;':tm Tesimat | Gecikme
Yurtici a |3625| 3625.aTL 10gun | 12 gun
Yurtdigi| 10—a | 4500 {4500(10—a) TL| 17 gun | 5gln

e Yurtici icin 3625.a TL'lik satis 22.250.a TL gecik-
me cezasl

e Yurtdisi igin 4500.(10 — a) TL'lik satis
15.125.10 — a TL gecikme cezasi
3625.a-12.250.a + 4500.(10-a)—5.125.(10 —a)

29a—24a+36.(10—a)—-5.(10—a) =154
29.a—24.a+310-31a =154
310-26a =154

:

156 =26a

a =6
Yurtdisi 10—a=10-6 =4 tane

Cevap: B
6+Xx=x+y=y+4olmal.
Burada x =4 ve y = 6 alinirsa
10=10=10olur.
Ohaldex.y=4.6=24olur.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

33.

34.

abab seklinde yazilan sayilar toplamdas olur. O hal-
de iki basamakl ab sayilarini bulmamiz yeterli ola-
caktir.

abler10, 11,12, ..., 99 olur.

Yani 991;10+1 =90 tane

Cevap: A
. grafikte TYT derecesi 144 olur.
II. grafikte TYT derecesi 120 olur.
1. Grafik 2. Grafik
TYT = 12a tane TYT = 2x kisi
DGS = 10a tane DGS = 3x kisi
KPSS = 8a tane KPSS = x kisi

L .. 10a 100 . g _
DGS'nin sinav sabiti 3x — 3 Isey = 10
TYT'nin sinav sabiti 12a _6a =6.10=60
2x X
Cevap: A

Diger Sayfaya Geginiz.
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35. 1. Grafik 2. Grafik
TYT =12atane TYT = 2x Kisi
DGS = 10a tane DGS = 3x kisi
KPSS = 8a tane KPSS = x kisi
6x = 3600
x =600 olur.

KPSS'nin sinav sabiti % = 12o0lur.
V4
Ba
600
150

75

=6 =a =450 olur.

]
10a _10.450 10 5

DGS'nin sinav sabiti Bx T 3600 4 2
4

400 tane DGS videosu paylasirsa

toplam 10a + 400 tane video olur.

y tane DGS 0grencisi takip etsin.

2 80 1
10a+400 5 10.450+400 5
3x+y 2 3600+y 2

980.2=1800+y
1960=1800+y = y=160

I~
Cevap: D'
g

iM YAYINLARI

TASARI

36. 483 3+4+2=9Q

294

4-gtf2-9].11-71 =4.7.6=(68)

“172 | || | )
1689\—/

Cevap: A

12C
37 416 Cr68+3=10=[C=3
x A23 | da-1].1A-2] =21
2174 1.3.|A-2] =21
|A-2| =7=[A=9] A+C=17

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI 8

2+5+6=13=|A=3

|[A-9|.B-4|.]8-1] =B26
|3-9]./B-4|.18-1/=B26

6./1B-4].7=

42|B-4|=

.

3

IB-4]|=
42.3=126
B=1 olur.

A=3

B=1olupA+B=4olur.

38.
A92
B45
x 816
B 26A
39.

40.

B26
B26

3

Cevap: C

a.b-c=8.11-5
=88-5=83

Cevap: A

(a+b+c)=11+4 +2 =17

Cevap: E
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41.

c=1,2,6,120lur. 42,

43.

TASARI EGITIM YAYINLARI

44,

c yerine sadece tek olan sayilar yazilir.
1, 3 ve 5tir.
Cevap: E

Il nolu kutuya dusen topun numarasi 3 ve 4'Un kati
olmamal ve 136'dan buyuk olmali bu sayi 139'dur.

Cevap: E

I nolu kutuya 3'Un kati olan sayilar ise bu toplar
6,————135

% + 1 = 44 top fakat en az istendiginden

3 ve 4'Un ortak kati olan toplar Il kutuya dugsun.
12,24 ——-132

132232 4o 14
O halde
44 — 11 = 33 tane olur.

Cevap: A

I. kutuya dusenler

6,9, ———138 » 138=6 .4 _45
II. kutuya dusenler

4,8,12,-—-136 - 184 134
Ortak olan toplar

12,24,36, - - 132 » 192212 4 4 _ 4

O halde I ve Il nolu kutulara
45 + 34 — 11 = 68 top duger.
Toplamda en fazla istenildiginden n = 139 olabilir.

Bastaki 1, 2, 3 nolu toplar yok bu yuzden 136 sayi
vardir.

136 — 68 = 68 top duger.
Cevap: B

Diger Sayfaya Geginiz.
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45. A

40°

D

2a+40 + 56 =180
2a+96 =180
2a=284

a=42
180-42=138

O halde x+ 56=%=69

x=69—-56=13
Cevap: D

46. 5+5+x=12

X=2

D

12

X

=xv/2 =2/2 olur.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

47.

B ve k sekildeki gibi dogrusal birlesir. Altigenin i¢ aci-

s1 120° olur.

Sekilde goruldigi gibi |AH | = 1ZX | =8 +6v3 olur.
2(4 + 33)
Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

10
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48. A
' C
n‘

D)

O merkezli cemberin yarigapina r diyelim. Cevresi
2nr olur.

|BC|

|AD| = 8k
|AD |

=3 ise 1BC| =3k

ACB yay! ceyrek cember ise

18| + ICAl =2nr. 1 = O
S| _ A
+ |CA| = 2
|CAl = & -3k

éab yayl yarim ¢gember oldugundan

|67°\| + |ATD| =2nr.%=nr

%—3k+8k =qr

T r
5k-nr—7=7
Tr
k=ﬁ Iup
AA| _ T ﬂ Tr _ 27r _ T
|CAl =5 -8k="3-3.95=55 =5
(5)
CAl 5
CrA 2% %bulunur
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

11

49. Sekil 3'teki suyun hacmi

n.32.4 o 3.3%4 2,
3 T m1.3°.6 = —3 3.3°.
=36 + 274 =144
Sekil 1l'deki suyun hacmi yine 63 olmalidir.
n.3%.h=144
3.3°.h=144
3.9.h=144
_ 144 _ 16
~ 39 38
Cevap: E
50. Sekil acildiginda E sikki elde edilir.
Cevap: E

Diger Sayfaya Geginiz.



SOZEL BOLUM

- ZU
1. Ik bosluktan sonra yer alan "dil" ifadesi nedeniyle ilk | 5. "A sirketi olarak postalarinizi en hizli kargo sirketin-
bosluga "dildir" ifadesi getiriimelidir. den 24 saatten daha dnce gbdnderiyoruz." ifadesin-
Cevap: C den hareketle D segenegine ulagilir.
Cevap: D
6. Soruda gecen "hem aksiyon, hem belgesel, hem

Parcanin genelinde 19. yuzyil ve bu yuzyilin gelecek
yuzyillara etkisinden bahsedilmektedir. Bu acidan
bakildiginda ilk bosluga yuzyil kelimesiyle yakin an-
lamli olan ¢ag kelimesinin ikinci bosluga da geg¢mis
ifadesinden oturu diger yluzyillarla karsilastirma an-
lami ciktigindan "yuzyillann" ifadesi bosluga konul-
malidir.

Cevap: D

Bu tip sorularda parganin anlamina "en uygun" ke-
limenin bosluga getiriimesi gerekir. Bu bakimdan ilk
bosluga temsilci, idol, savunucu ve dnde geleni gibi
sair ifadesini karsilamayacak ifadeler getirilemez.
Dolayisiyla ilk bosluga sairi ifadesi getiriimelidir. Ikin-
ci boglugun bulundugu cumleye ise saptanacak ke-
limesi geldiginde cumleye bir kusak sairinin sadece
dogum tarihine bakilarak tespit edilemeyecegi anla-
mi katilmis olur.

Cevap: B

Bosluktan sonra gecen "klasik sinema anlatimi" ifa-
desi nedeniyle bosluga klasiklikle ilgili bir cumlenin
getirilmesi gerekir.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

GITIM YAYINLARI

>
Ly
-~
@

<
v
b

12

o

dram" ifadelerinden dturu filmin birgok turun ozelligini
tasidigl sonucu cikar.

Cevap: C

Cumlede gecen "tum tartismalara ragmen" ifade-
sinden yola ¢ikarak psikanaliz Uzerinde fikir birligi
saglanmadigi yargisina ulastlir.

Cevap: A

Cumlede gegen "cagin odtesinde" ifadesinden hare-
ketle "kendi ¢cagini yaptigi calismalarla asip" ifadesi-
ni iceren C segenegine ulasiriz.

Cevap: C

Bu tip sorularda ilk cumleye en genel ifadenin getiril-
mesi gerekir. Soruda en genel ifadeyi iceren cumle
IIl. cimledir. Siralama su sekilde olmalidir.

M-1-1-Vv-Iv-Vi
Cevap: E

10. Siralama su sekilde olmahdir. II-1- 11 -1V -V

Cevap: D
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

Siralama su sekilde olmalidir. 1 -V - 11 - IV - Il
Cevap: A

Siralama su sekilde olmalidir. IV -V - 1l - Il - |
Cevap: B

Yer degistirme sorularinda ilk olarak kirilma noktasi
bulunmalidir. Bu soruya baktigimizda ilk ti¢ cumlenin
anlamca birbirini tamamladigi gorulur. Bu tip sorular-
da ilk U¢ cumle anlamca birbirini tamamliyorsa dor-
duncu ve besinci cumleler yer degistermelidir.

Cevap: E

I. cumlede Modern Zamanlar filminin yabancilas-
may! elestirdiginden bahsedilmistir. lll. cumlede bir
buhrandan soz edilirken I. cumle ile baginin olma-
dig1 gorulmektedir. Bu bakimdan ikinci cumle Buyuk
Buhran'dan bahseden bes numarali cumle ile yer
degistirmelidir.

Cevap: B

Tiyatronun kokenini anlatan ilk iki cumle birbiriyle an-

lamca baghdir. Buna karsin lll. cumle tiyatronun ko-

keni ile ilgili degildir. Dolayisiyla yer degistirmelidir.
Cevap: C

I, I, IV ve V. cumlede 0zel olarak sezgicilikten bah-
sedilirken Ill. cumlede genel olarak felsefi akimlar-
dan bahsedilmistir.

Cevap: C

YAYINLARI

s
-~
I~

~

)
g
-~
.3
<
S
I~
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17.

18.

19.

20.

21.

llk cumlede yapay zeka uygulamasinin bilgisayarlara
yaptigl katkidan bahsedilirken 1l ve lll. cimlede bilgi-
sayar programinin tanimi yapilmistir.

Cevap: A

I, 1I, Ill, V cumlede antipozitivizmin iceriginden sbz
edilirken V. cumlede bilgi ile Antipozitivizm arasin-
daki iletisimden bahsedilmistir.

Cevap: D

Alti cizili cumlede okuyucunun dikkatini ¢cekmekle
ilgili bir durumdan bahsedilmistir. Buna karsin D se-
ceneginde alti ¢izili cumleyle baglantisiz olarak kitap
satisindan soz edilmistir.

Cevap: D

"--- felsefik ve siyasal dusunceleri kavramsal hale
getirip bu dustinceler etrafinda kamplasmalara giden
kurdugu --- insan, konustugu dilde kelimelerin tek bir
anlamina bagll kalmaz." cumlesinden C segenegine
ulasihr.

Cevap: C

Titanik 1912 yilinda Nisan’in 14’uni 15’ine baglayan
gece, Newfoundland agiklarinda battiginda kurban-
larin en Unlusu bir kitapti.

AE

Iranh sair, gdokbilimci, bilge Omer Hayyam’in Rubai-
yat’inin mevcut tek yazma nushasi.

C.B

Baskalari faciay dolar cinsinden olgtuler zaten, ce-
setlerin sayimini usulunce yapip son sozlerini zapta
da gectiler. Alt1 yil sonra, aklimdan hala ¢ikmayan tek
sey, kisacik bir stre nagizane emanetgiligini Ustlendi-
gim o varlik. Onu dogum yeri Asya’dan koparip alan
ben degil miydim?

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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22,

23.

24.

Parcadaki kirmizi, pembe ya da sari renkler olum-
luyu siyah ve gri tonlar ise olumsuz durumlari temsil
eder. Ayrica yine cumlede gecen "hi¢ ¢cekinmeden"
ifadesinden korkusuzluk vurgusu ¢ikarilir.

Cevap: C

"Dikkatli gbzlemlerin hayat alaninda gosterdigi nesil-
lerden atlayan benzerlikler gibi, edebiyat mahsulleri
alaninda da, buyuk baba ile torun arasinda ---" cum-
lesinden A secenegine ulasilir.

Cevap: A

Efrasiyab’in Hikayeleri, bir 6lum sahnesiyle acilr.
Olum, meshur bir kabadayinin canini alacaktir.
D
Kabadayi, “senin oyuna duskunluguniu biliyorum,
deyip dlumu bir oyuna davet eder.
A

Kabaday! kazanirsa, 6lum ona fazladan yuz sene
verecektir. Kabaday! en yakin arkadasini es olarak
secer ama oyun i¢in dlume de bir es lazimdir. Tam
da o guin canini almasi gereken Cezzar Dede’yi ken-
disine es yapan olum, nihayetinde oyunu kazanip
kabadayiyla arkadasinin canini alir ama kendisini
borclu hissettigi Cezzar Dede’ye de bir sans tanir.
Olum, aslinda o gun Uzun Ihsan adinda bir adamin
daha canini alacaktir. Adami yerinde bulamayinca,
hazir gelmisken dmruntin son gunlerini suren Cezzar
Dede’nin canini almaya karar vermistir ancak dlum
evden igeri girdigi anda Cezzar Dede’nin torunlarina
hikaye anlattigini fark etmistir. Torunlarini kandirarak
disari ¢ikan yasgl adam, 6lume kumar masasinda es
olmanin karsiligini, anlatacagi her hikaye icin bir sa-
at daha yasayarak alacaktir.

C

Parcanin genelinden B secenegine ulasilir.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI
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25.

26.

27.

"Buna karsin kim oglunun, kizinin sanata ilgi duyma-
sini ve hayatini sanat uzerinden idame ettirilmesini
ister? Hi¢c kimse --- ifadesinden A segenenegine ula-
silir.

Cevap: A

Arzu Film bunyesinde bir senaryo ekibi olugturan Er-
tem Egilmez’in senaryo toplantilarina yonetmen, tek-
nik ekip, oyuncu kadrosu ve yapimcilar da katilirdi.
Adeta bir senaryo okulu vazifesi gboren bu toplanti-
lardan Yavuz Turgul, bir filmin is yapmasini saglaya-
cak senaryo formullerini ve dramatik yapinin dogru
bicimlendiriime sekline dair pek ¢ok bilgiyi edinmis
ve Ertem Egilmez ile olan usta-girak iliskisinin mirasi
olan bu formulleri gunumuzde de uygulamaya de-
vam etmigtir.

A-E

Yavuz Turgul sinemasinin énemli temellerinden biri
de geleneksel Turk seyirlik oyunlari ile kurdugu bag-
dir. Yavuz Turgul’a yine Arzu Film’den kalan bu gele-
neksellik, daha cok Karagdz, ortaoyunu, meddah gibi
guldurt dgelerini kullanma ve karakterlerin bu dgeler
Uzerinden gulduru ¢ikarmasi temeline dayanir.

B-D

Cevap: C

"Gegen yuzyillara ragmen Yunus Emre'nin ilahileri
hala guncelligini korur." cumlesinden B segenegine
ulasihr.

Cevap: B
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28.

29.

Istanbul Devlet Opera ve Balesi, Giuseppe Verdi’nin
son basyapiti “Falstaff” operasini sahneye tasiyacak.
William Shakespeare’in “Windsor'un Sen Kadinlar”
ve “IV. Henry” oyunlarindan uyarlanarak hazirlanan
ve Giuseppe Verdi’nin son bagyapiti olma dzelligini
tasiyan “Falstaff” Operasi,

A
Kadikdy Sureyya Opera Sahnesi’nde yapacagi pro-
miyerin ardindan, 10, 11, 13, 14, 21, 24 ve 25 Nisan
tarihlerinde de sahnelenecek.

Dunyada ilk kez 1893 yilinda Milano’da sahnelenen
“Falstaff” eserinin librettosu ise Arrigo Boito imzasi

B

tasiyor. Sahnelenme ve muzikal calismalar baki-
mindan dunyanin en zor operalarindan biri olarak
bilinen eser, 14. yuzyil Ingiltere'sinde gegiyor.
C-E

Eserde Shakespeare’in yarattigl en eglenceli karak-
terlerden biri olan sisman ¢apkin Falstaff’in, evli ve
iki iyi dost olan Alice Ford ve Meg Page’i ayni anda
bastan cikarmaya calismasini konu aliyor. Italyanca
olarak seslendirilecek eserin rejisorlugunu Renato
Bonajuto Ustlenirken, orkestra sefliginde Roberto Gi-
anola ve Can Okan donusumlu olarak gorev alacak-
lar. Eserin koro sefi ise Paolo Villa olacak.

Cevap: D

Cifte standart, bir ilkenin veya politikanin uygun bir
gerekce gosteriimeden benzer seylere farkh bigim-
lerde uygulanmasidir.
A
Yani citfe standart, bireyler veya gruplar gibi iki veya
daha fazla mevcudiyete ayni sekilde davraniimasi
gerekse bile herhangi bir nedenle farkli davranildi-
ginda ortaya ¢ikar.
E

Ornegin cifte standart, ayni seyleri yapan ve nitelikler
bakimindan birbirine benzer iki ¢alisandan birini yap-
t1g1 bir is icin cezalandirip digerini ayni is i¢in ddul-
lendirdigimizde ve bunun tespit edilebilir bir nedeni
olmadiginda ortaya ¢ikar.

C
Cifte standartlarin ciddi sonuclari olabilecegi icin bu
tur davraniglari irdelemek dnemlidir.
E

Parcanin genelinde cifte standart hakkinda tarafsiz
bilgiler verildiginden aciklayici anlatim kullaniimigtir.

Cevap: D
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30.

31.

32.

--- Birinci Paylasim Savasi'nin ortasinda yavas ya-
vag — lkilime

"John D. Rockefeller 18 yildir" dunyanin en zengin"
— karsilagtirma

"Ornegin faaliyetlerini Avrupa'da icra eden Wendeller
gibilerin" — drneklendirme

Parcanin genelinde agiklayici anlatim kullaniimigtir.

Cevap: A

Meksikali ressam Diego Rivera, 1928’de Wall Stre-
et'teki Rockefeller binasi duvarina Milyonerlerin Ak-
sam Yemegi'ni yaptiginda, masadaki yuzlerden biri
olan John D. Rockefeller 18 yildir ‘dunyanin en zen-
gin insani’ unvanini tagiyordu.

D

Rockefeller Imparatorlugu Amerikan I¢ Savasi’nin
yarattigi  ‘firsatlar’la kuruldu, Birinci Paylagim
SavasI’nin ortasinda yavas yavas ‘en zengin’ oldu,

A

iki Dunya Savasi arasinda ve 1929 ekonomik krizi-
nin dncesinde kendisini kendi duvarina bu vaziyet-
te resmettirebilecek bir “6zguven’e ulagti! Maden
isletmeciliginden petrole uzanan yolda Rockefeller
“tekellesme’nin en dbnemli sembollerinden biri olarak
yukselmisti:
B

‘Buyuk ailelerin sembolu!

C
Ornegin faaliyetlerini Avrupa’da icra eden Wendeller
gibilerin... Aimanya, Fransa ve Luksemburg sinirinda
bulunan Briey-Thionville havzasinin sahibi olan bu
aile, Rockefeller’e bile parmak isirtacak bir ‘basarr’
kazanmis ve bir dunya savasinin orta yerinde yuk-
selivermisti.

Cevap: E

Parcada gecen "ne yasadiysam" ifadesi sarkicinin
yasadiklarini ifade ediyor. Bu bakimdan cumlede ki-
sisel yasantinin sarkilara olan etkisi belirtilmistir.

Cevap: A

Diger Sayfaya Geginiz.
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33. "Bechet farkh yasadigi icin miizigi de farkli olmustur."
cumlesinden C segenegine ulasilir.

Cevap: C

34. Sidney Bechet, muzigin “varolussal bir kacak” mo-
delidir.

E

Caz dunyasindaki ¢cagdaslan ve daha sonra gelen
bircok onemli isimle karsilastirildiginda farkl bir yer-
de durur.

A

Bu farkliligi anlamanin anahtari ise Sidney Bechet’in
“ne yasadiysam onu ¢aldim” sbzlerinde yatar. Bec-
het farkl yasadigi igin muzigi de farkli olmustur. O
bir gbgebedir; cazin ®nemli kaynaklarindan biri olan
New Orleans’ta baglayan seruveni, zaman iginde
ABDye sigmayacak, Ingiltere, Fransa, Almanya,
derken Rusya'ya ve hatta Turkiye'ye kadar uzana-
caktir.

Cc
Butun bu cografi zenginlik, Bechet'in kimligi ve bilin-
cini de buyuk dlcude belirleyecektir.
B

Cevap: D

35. "9 yuzyihn baglarinda 850.000 kadar ---"
"20. yuzyilin arefesinde 6.000.000'u agmigt."

"1811'de 178.773 ---" cumlelerinde sayisal verilerden
yararlanma kullaniimistir.

"Charles Dickens'in Dogu Yakasi'ni ---"
cumlesinden B ve E secenegine ulasilir.

"Dogu Yakasi'nda 21 silinden daha az bir gelirle"
cumlesinden C segenegine ulasilir.

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI
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36. Parcada Londrallarla ilgili yoksulluk sinirinin altinda
yasadig! bilgisi verilmistir. Buna karsin herhangi bir
hastalikla ilgili bilgi verilmemistir.

Cevap: C

37. Parcanin genelinde Haiku'nun Japonlarin kullandigi
bir siir turt oldugu belirtiimistir. Buna karsin pargada
siirin temelinde mistik Japon kulturunun oldugu bilgi-
sine yer verilmemigtir.

Cevap: A

38. "Dogu"nun mistik dusunurlerinin tinsel felsefeleri ve
Zen Budist ustalarin mitlerle, simgilerle, paradokslar-
la ve siirsel imgelerle drulmis dusunceleri kullanilir."
cumlesinden B secenegine ulasilir.

Cevap: B

39. Parganin genelinde Haiku'nun igerigi hakkinda bilgi
verdiginden bu paragrafa en uygun baslik "Haiku"nun
Neligi Uzerine" olmalidir.

Cevap: B

40. "Eskiden muzik denilince akla gelen tas plaklarin
gunimuz sartlari gbz dnuine bulunduruldugunda bu
teknoloji karsisinda yenildigi mutlak bir gergek" cum-
lesindeki alti ¢izili ifadeden C secenegine ulasilir.

Cevap: C
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41.

42,

43.

"Bu teknolojiyle tercih edilen mizikler gercek duygu-
lari ne kadar hissettirir, buytk bir soru isareti" cumle-
sinden B secenegine ulasilir.

Cevap: B

|. cumlede tas plaklarin gunun sartlarini karsilamadi-
@1 belirtilirken secenekte eskideki muzik anlayisinin
cagin gereksinimlerini kargilamadigi belirtilmigtir. Bu
bakimdan A secenegi dogru cevaptir.

Cevap: A

Ahmet ve Berna'nin igleri hafta icinde yaptigi bilini-
yorsa tablonun sol tarafina gunler yazilir.

A B
Pazartesi | ‘Camasir Ut
Sali Ut T/B
Carsamba T/B T/B
Persembe T/B Y.Y
Cuma Y.Y ‘Camasir

Ahmet ve Berna pazartesi ve cuma gunleri ayni
isi yapacaklardir. Yemek yapma igini biri persembe
digeri cuma yapacaksa Ahmet ile Berna'nin birlikte
yapacagl is yemek yapma olamaz. Dolayisiyla ye-
mek yapma isini Ahmet cuma Berna persembe yap-
mak zorundadir.

Sorudaki kilit ifade ikisinin ayni isi yaptigi tek
gunun gcarsamba gunu oldugudur. Bunun disinda
bu kisilerin ayni is yaptiklari bagka bir gun yoktur.
Berna'nin uitl isini camasgir isinden dnceki bir gunde
yaptig! biliniyorsa bu ikilinin carsamba gunu yapabi-
leceqi isler ya temizlik ya da bulasik olmahdir. Temiz-
lik ve bulasik islerinin art arda yapilma sartinin sag-
lanmasi icin sali guni Burcu'ya, carsamba gunt hem
Ahmet hem Burcu'ya, persembe gunu de Ahmet'e
temizlik ve bulasik ihtimali olarak yazilmalidir.

Bu bilgilere gore Ahmet Ut isini sali gunu yapmigtir.
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI
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44. Tabloya bakildiginda Berna cuma gunii camasir igini
yapmistir.
Cevap: C

45. Diger secenekler Gdozdonune alinip tabloya bakildi-
ginda verilen bilgilerin Berna'nin pazartesi yaptigi
isin bilinmesi icin yeterli oldugu gorulur.

Cevap: E
46. Soruya gore tablo soyle olmalidir.

A B

Pazartesi Camasir Ut
Sali Utl B
Carsamba T T

Persembe B Y.Y

Cuma Y.Y Camasir

Tabloya gore kesin olarak dogru olan yargi C sikkin-
dadir.

Cevap: C

47. Tabloya gore Berna Ut isinden sonra temizlik ya da
bulasik igini yapmaldir.

Cevap: D

Diger Sayfaya Geginiz.
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48. Verilen dncullere gore tablonun su sekilde yapiimasi

gerekir:
A2 B C D
Kursun Fatih/Hasan X X X
Tukenmez X A/B/C A/B/C X
Keceli(kadin) X X X Derya/Emel
Tahta X A/B/C A/B/C X

Verilen bilgilerde keceli kalemle yapilacak pro-
jenin kadinlar tarafindan yapilacag belirtiimistir. Ali
ve Berna'nin ayni projede oldugu biliniyorsa kadin
olarak sadece Derya ve Emel kalir. Bu agidan keceli
kalem kullanilan projeyi Derya ve Emel yapar.

« Aprojesinin Ali ve Cem tarafindan yapiimayaca-
g1 ve bu projenin kurgun kalem kullanilarak yapilaca-
@1 belirtiimis oldugundan A projesini Fatih ve Hasan
yapabilir. Bu durumda Ali Berna ve Cem B ya da C
projelerinde tukenmez ya da tahta kalem kullanarak
gorev alirlar. Tum bu bilgiler dikkate alindiginda 58.
sorunun cevabinin D oldugu gorulur.

Cevap: D

49. D projesinde sadece Derya ve Emel gorev alabilir
Cevap: A

50. Ali, Berna ve Cem'in B ve C projlerinde bulunabile-
cegi tablonun ilk halinde ulasilan bir ¢cikarimdi. Buna
bagl olarak Ali B'yi tukenmez kalem ile yapiyorsa
Berna da bu projede olmak zorundadir. Cem ise C
projesine gecer ve bodylece C projesinin tahta kalemi
ile yapilacagi gorulmus olur.

Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

TASARI EGITIM YAYINLARI




